

тоже заочно... Крестный Мадьяк

авторы призваны... Крестный Мадьяк

ачко... Крестный Мадьяк

Рыгин... Крестный Мадьяк

язи... Крестный Мадьяк

вке те... Крестный Мадьяк

обслу... Крестный Мадьяк

ха ар... Крестный Мадьяк

ОТСЯ... Крестный Мадьяк

след... Крестный Мадьяк

льный... Крестный Мадьяк

плата... Крестный Мадьяк

109... Крестный Мадьяк

Пе... Крестный Мадьяк

СКА... Крестный Мадьяк

и... Крестный Мадьяк

иная... Крестный Мадьяк

О с... Крестный Мадьяк

и на... Крестный Мадьяк

собо... Крестный Мадьяк

ОВ... Крестный Мадьяк

зация... Крестный Мадьяк

иной... Крестный Мадьяк

КРАСНЫЙ МАДЬЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник 2 СЕНТЯБРЯ 1975 г. № 107 (7685) Газета основана в 1918 г. Цена 2 коп.

Документальный фильм о Совещании в Хельсинки

Новый документальный фильм «Мирной жизни тебе, Европа» посвящен событию огромного международного значения — успешному завершению Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Выиграет тот, кто быстрее уберет урожай

Вымпелы — передовикам

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди льнокомбайнеров района на уборке урожая с 25 августа по 1 сентября, исполком районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок присудили переходящие Красные вымпелы исполкома райсовета и райкома профсоюза:

Федорову Сергею Юрьевичу — льнокомбайнеру колхоза «Заветы Ленина», убравшему 37 гектаров льна;

Семенову Ефриму Ефимовичу — льнокомбайнеру совхоза «Опочецкий», убравшему 34 гектара льна;

Матвееву Ивану Петровичу — льнокомбайнеру совхоза «Опочецкий», убравшему 33 гектара льна.

ОЗИМЫЕ ПОСЕЯНЫ

В нашем совхозе не было чистых паров. Поэтому земледельцам приходилось сразу после уборки урожая нынешнего года готовить площади под посев озимых.

Славно потрудились механизаторы. С подготовкой почвы уложились вовремя. Так же успешно справились со своей задачей сельщики Николай Титов, Виктор Григорьев и другие. Каждый из них ежедневно перевыполнял нормы выработки. На 1 сентября они завершили сев на всей площади — 250 гектарах.

В. Щербанова.

Совхоз «Красный фронтвик».

ДОСКА ПОЧЕТА

За высокие показатели в социалистическом соревновании на уборке урожая за период с 25 августа по 1 сентября занесены на районную Доску почета газеты «Красный маяк»:

Федоров Сергей Юрьевич — льнокомбайнер колхоза «Заветы Ленина»;

Семенов Ефрим Ефимович и Матвеев Иван Петрович — льнокомбайнеры совхоза «Опочецкий»;

Козлов Николай Григорьевич — льнокомбайнер совхоза «Опочецкий», который убрал 33 гектара льна;

Андреев Иван Андреевич — льнокомбайнер совхоза «Опочецкий», который убрал 31 гектар льна;

Петров Николай Александрович — льнокомбайнер колхоза «Организатор», который убрал 30 гектаров льна;

Иванов Александр Григорьевич — льнокомбайнер колхоза «Организатор», который убрал 29 гектаров льна;

Голубев Александр Степанович — льнокомбайнер колхоза «Организатор», который убрал 28 гектаров льна;

Баранов Иван Федорович — льнокомбайнер колхоза «Красное Заречье», который убрал 22 гектара льна;

Рыженков Николай Андреевич — льнокомбайнер совхоза «Салют», который убрал 22 гектара льна;

Павлов Алексей Павлович — льнокомбайнер совхоза «Салют», который убрал 22 гектара льна;

Кирсанов Михаил Иванович — льнокомбайнер совхоза «Салют», который убрал 21 гектар льна.

ПОКАЗАТЕЛИ

ХОДА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА НА 1 СЕНТЯБРЯ 1975 ГОДА

В первой графе — сжато зернобобовых культур, во второй — вытерблено льна, в третьей — выкопано картофеля, в четвертой — обмолочено семянников многолетних трав, в пятой — посеяно озимых, в шестой — вспахано зяби

Table with 6 columns: Name, sown, harvested, etc. Rows include 'Авангард', 'Заветы Ленина', 'Имени Любимова', etc.

Соревнование льнокомбайнеров

ДАННЫЕ НА 1 СЕНТЯБРЯ

В первой графе — фамилии и инициалы льнокомбайнеров, во второй — наименование хозяйств, в третьей — убрано льна (в гектарах) с начала страды

Table with 3 columns: Name, Farm, Harvested flax. Rows include Степанов П. И., Андреев А. Г., Егоров А. П., etc.

ТРУДЫ ОКУПИЛИСЬ

Картофельное поле в совхозе «Опочецкий» занимает 143 гектара. Земледельцы проявили хозяйскую заботу о «втором хлебе»: внесли по 40—50 тонн органики на гектар посевов, летом прове-

ли несколько обработок междурядий.

Труды окупились урожаем. В среднем с каждого гектара земледельцы накапывают по 105 центнеров клубней.

Начался поход за знаниями

ПЕРВЫЙ ЗВОНОК

Вчерашнее утро в нашем городе наполнилось звонкими ребячьими голосами. К школам со всех концов города и прилегающих деревень устремились нарядные группы учащихся. У каждого букет цветов.

Торжественно и празднично прошла линейка, посвященная началу нового учебного года, в восьмилетней школе № 1. Здесь выстроились все учащиеся, собралось много родителей. Директор школы А. Н. Вишневецкая горячо поздравляет ребят и учителей с началом нового учебного года.

Со словами приветствия обратились к присутствующим зам. заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Т. А. Васильева, председатель родительского комитета С. П. Увин, представитель шефов И. И. Иванов, председатель совета пионерской дружины Надя Васильева.

Правофланговой дружине школы в марше «Салют, Победа!» была вручена Грамота райкома ВЛКСМ и районного совета пионерской организации, а к пионерскому знамени прикреплен лентя ЦК ВЛКСМ и Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Ученики 4-го класса приветствуют первоклассников, а их нынче около 50 человек, дарят им цветы.

А. Иванов.

У будущих строителей

Еще накануне занятий, 30-31 августа, в городском профтехучилище наступило резкое оживление. Собрались почти все будущие строители, встретились с мастерами и преподавателями, ознакомились с расписанием уроков, получили места для проживания в общежитии.

Мы готовы к приему учащихся, — заявил в беседе директор училища Анатолий Михайлович Сергеев. — Учебные кабинеты оборудованы всем необходимым, дополнительно приобретены нагляд-

ные пособия. Например, только на кабинет немецкого языка затрачено свыше трех тысяч рублей. Училище укомплектовано преподавательскими кадрами.

Юноши и девушки, окончившие восьмилетнюю школу, получают в училище такие профессии, как каменщик, каменщик-монтажник, маляр, маляр-штукатур, облицовщик-плиточник, слесарь-сантехник, газосварщик, а также швея-мотористка. Кроме учебных уроков, будущие строители смогут повысить свои зна-

ния в различных кружках, а их насчитывается восемнадцать.

Около половины учащихся — новички, прибывшие из различных районов области. Особенность нынешнего учебного года состоит в том, что 90 процентов вновь принятых будут заниматься по новой программе, вместе со специализацией получают среднее образование. Остальные юноши и девушки будут учиться в вечерней средней школе.

Утром 1 сентября учащиеся и преподаватели выстроились на торжественную линейку, посвященную началу учебного года. С этим событием их поздравил директор училища А. М. Сергеев, зав. орготделом райкома партии Л. С. Лентьева.

О. Иванов.

Ф. Анитов.

Благодарность за помощь

Во время летних каникул учащиеся Макушинской восьмилетней школы своим сильным трудом помогли колхозу «Большевик». Убрали сено, подвозили корма, ко-

пали картофель. Всего школьники заработали более 1000 рублей.

На торжественной линейке, посвященной началу нового учебного года, лучшим уча-

щимся за оказанную помощь вручены грамоты и ценные подарки правления колхоза и парткома.

Августовский форум учителей

Как уже сообщалось, 28 августа состоялось традиционное августовское совещание учителей района.

С докладом «О задачах педагогических коллективов школ по совершенствованию уровня обучения и воспитания учащихся в условиях завершения перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи» выступила заведующая районным отделом народного образования А. Д. Смирнова.

За годы девятой пятилетки, сказала докладчик, учительством района под руководством районной партийной организации достигнуты определенные успехи по претворению в жизнь решений XXIV съезда партии и последующих постановлений ЦК КПСС и Советского правительства о завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи. Повысился процент охвата выпускников средним образованием в прошлом учебном году до 98 процентов, а успеваемость — до 99,3 процента.

Все начальные школы, 12 восьмилетних из 15 закончили учебный год с полной успеваемостью. Закончили учебный год без второгодников 232 учителя, из них 104 учителя не имеют второгодников в течение пяти и более лет. Хорошо известен опыт педагогических коллективов Райковской, Высоковской, Звонской, Норкинской, Макушинской восьмилетних школ, которые из года в год добиваются хороших показателей. Успешно решает задачи обучения и воспитания коллектив школы-интерната для слабослышащих детей.

Вместе с тем анализ итогов учебной работы показывает, что качество знаний учащихся оставляет желать много лучшего. Только тридцать процентов из них успевают на «4» и «5». Наименьший процент хороших и отличных отметок по физике, химии, иностранному языку.

Далее докладчик подробно раскрывает причины этого явления, приводит примеры.

Путь повышения качества знаний, продолжает зав. р.о., это в первую очередь правильная организация урока, использование разнообразных форм и методов, которые должны обеспечить активизацию деятельности учащихся.

Видимо, ряд педагогических коллективов и отдельные учителя не осознали важности борьбы за качество, за высокую педагогическую эффективность работы школы, труда учителя. Инспекторы и методисты р.о. недостаточно обобщают и распространяют опыт лучших учителей, не всегда своевременно оказывают помощь отдельным педагогам и руководителям школ.

Одним из важнейших факторов рационализации педагогического процесса является кабинетная система. О ней много говорилось и сделано. На кабинетную систему перешли в основном все школы. Улучшилось использование технических средств в

учебном процессе. Вместе с тем подверглись критике Тербенская и Матюшкинская средние, Соколовская и Варыгинская восьмилетние школы, в которых к этому вопросу подошли формально.

Особое внимание слушателей докладчик обратила на проблемы создания материально-технической базы школ. Сделано немало. Однако и в этом году не закончена пристройка спортзала к средней школе № 2, которая ведется более четырех лет, не начато строительство интерната при Глубоковской средней школе, не построен дом учителя при Тербенской средней школе.

В завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи огромную роль играют вечерние и заочные школы работающей молодежи, профтехучилища и средние специальные учебные заведения. Жизнь показывает, что данный вопрос можно решать успешно. Например, в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики успешно закончили 11 классов 23 человека. Но этого нельзя сказать о таких организациях, как ПМК-538, автоколонна № 1300, завод ЖБК, в которых при наличии большого количества молодежи, не имеющей среднего образования, учатся единицы.

В целом в 1974—1975 учебном году план обучения работающей молодежи был выполнен на 79,7 процента. А сохранность контингента на конец года составила 74 процента. В то же время в районе более 700 человек не имеют среднего образования.

Такое состояние требует в новом учебном году коренного улучшения работы в вечерней школе и повышения ответственности профсоюзных, комсомольских организаций, администраций предприятий и руководителей хозяйств, исполкомов городского и сельских Советов, р.о. за повышение общеобразовательного уровня работающей молодежи.

В Опочечском педагогическом училище работает большой, сложившийся педагогический коллектив. Он из года в год совершенствует работу по подготовке учителей начальных классов, физического воспитания, старших пионервожатых, воспитателей дошкольных учреждений.

Однако основной вопрос сохранности контингента, повышения успеваемости решается недостаточно. Это требует глубоких раздумий и принятия конкретных мер в новом учебном году.

Все большее значение приобретают профориентация, трудовое воспитание учащихся. Примеров положительной работы коллективов школ и хозяйств по закреплению молодежи на селе много.

В школах района работали три ученических бригады с охватом около 100 человек, которые выращивали различные сельскохозяйственные культуры на площади 71 гектара.

Школьные лесничества Глубоковской, Притчинской и Заверняйковской школ ухаживают за лесом на площади 839 гектаров. Работали пять лагерей труда.

В Глубоковской средней школе вместе с аттестатами о среднем образовании получили права тракториста-машиниста третьего класса и свидетельства механизатора 33 выпускника.

Однако в работе по трудовому обучению, воспитанию и профориентации учащихся имеются серьезные недостатки. Главным из них — низкая результативность. В Тербенской средней школе, например, ни один выпускник не получил документа о присвоении квалификации механизатора.

За последние три года из выпускников десятых классов только около пяти процентов пошли трудиться в сельское хозяйство.

Улучшение трудового воспитания наряду с повышением качества знаний учащихся — одна из центральных задач завершения перехода ко всеобщему среднему образованию. В его правильной постановке должны быть заинтересованы трудовые коллективы и общественные организации, школа и семья.

Далее докладчик анализирует выполнение народнохозяйственного плана по направлению учащихся в профтехучилища, набора в девятые классы, отмечает, что решение этих вопросов остается первостепенным.

В докладе много внимания было уделено вопросам внешней и внеклассной работы, нравственному и эстетическому воспитанию школьников. Дан анализ работы с педагогическими кадрами в свете постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии» по усилению борьбы за формирование нового человека.

С докладом «О повышении роли комсомольских и пионерских организаций школ в идейно-политическом воспитании и развитии общественной активности учащихся» на совещании выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ Евгений Лякин.

Докладчик охарактеризовал деятельность комсомольских организаций школ, отрядных вожатых. В районе 21 вожатый. У большинства из них многолетний опыт работы, многие имеют награды ЦК ВЛКСМ. Гордостью районной комсомольской организации являются пионервожатые: Любовь Лещикова — средняя школа № 3, Людмила Мышинская — Варыгинская восьмилетняя школа, Александра Дмитриева — Духновская восьмилетняя школа, Валентина Александрова — Норкинская восьмилетняя школа и другие. Докладчик рассказал о добрых делах юных ленинцев, о задачах, которые предстоит решать на марше «Всегда готов!», очередной

этап которого посвящается XXV съезду КПСС, девиз его — «Бери с коммунистов пример». Освещены и другие вопросы комсомольской и пионерской жизни, а также положительные стороны и недостатки, имеющиеся в трудовом воспитании молодежи.

* * *

После докладов развернулись прения. Первой взяла слово О. В. Баранова — директор Притчинской восьмилетней школы.

Несколько лет подряд, — говорит она, — мы работаем без второгодников. После окончания школы все выпускники продолжают образование. У нас сплоченный, опытный коллектив. На уроках используются разнообразные технические средства. В прошлом учебном году показано более 200 диафильмов. Все учащиеся участвуют в работе кружков. Школьники 7-х и 8-х классов являются членами школьного лесничества. Организуются многодневные походы и поездки по родному краю. Проводили вечера, различные соревнования. Их организаторами являются учителя-комсомольцы.

Видное место в нашей школе-интернате, — говорит В. Г. Осипова — заместитель директора по учебно-воспитательной работе, — занимает идейно-нравственное и трудовое воспитание.

Подготовка и празднование 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне подняли идейно-воспитательную работу на более высокую ступень. Много хороших дел на счету клуба «Поиск», которым руководит энтузиаст, мастер своего дела А. И. Иванова.

Создан клуб «Восход». Здесь изучалось постановление партии и правительства о дальнейшем развитии Нечерноземья, организовываются вечера, диспуты, субботники. Совершали экскурсии в совхоз «Красный фронтовик», где встречались с передовиками производства, а также встречи со специалистами совхоза «Опочечский». 12 учеников из 39 пошли в сельские профтехучилища.

Большая часть выступления была посвящена взаимосвязи школы с шефами: отделением Псковского завода АТС, автоколонной № 1300 и районным объединением «Сельхозтехника», которые оказывают большую помощь школе.

Об опыте воспитания учащихся начальных классов на примере жизни В. И. Ленина рассказала учительница средней школы № 3 Л. И. Семенова. Сведения, которые получены детьми, являются той основой, на которой формируются знания о вожде. Большую роль имеют чтение книг о Ленине, экскурсии по ленинским местам, ленинские уголки. Ежегодно 1 сентября учащиеся первых классов возлагают цветы к памятнику Ленина. В апреле прово-

дится конкурс чтецов стихотворений о Владимире Ильиче. Целенаправленная последовательная работа пробуждает у школьников острое желание жить по-ленински.

Выполняя огромные задачи завершения перехода на всеобщее среднее образование, — говорит П. П. Федоров — директор Норкинской восьмилетней школы, — мы не забываем о той роли, которая отводится школе в выполнении постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР». С этой целью мы проводим большую работу по привитию любви у школьников к сельскому хозяйству. Как результат, из 16 выпускников восемь решили получить сельскохозяйственные профессии. А всего из совхоза «Салют» в этом году будут учиться в сельскохозяйственных учебных заведениях 17 человек. Хорошо работает консультант по заочному обучению рабочих. Уже подано 14 заявлений в 9—11-й классы.

О. А. Иванов — секретарь парткома колхоза «Большевик» в своем выступлении рассказал об опыте совместной работы парткома, правления колхоза, комсомольской, профсоюзной организаций, культпросветучреждений и Макушинской восьмилетней школы. Проведены совместные вечера: «Хвала и честь вам, руки трудовые», «Хлеб — всему голова», встречи с передовиками колхозного производства, почетными колхозниками и другие. Немало выпускников школы остается работать в родном колхозе.

Необходимо больше проявлять заботы о здоровье учащихся, — говорит Ф. М. Степанов — зав. детским отделением центральной районной больницы. Многие учащиеся не соблюдают правила гигиены. Во многих школах не созданы условия для медицинского осмотра и профилактических мероприятий, что затрудняет работу медицинского персонала.

Нынешний учебный год является отчетом о выполнении решений XXIV съезда по народному образованию, — сказала А. В. Гаврилова — директор вечерней сменной школы рабочей молодежи. — За пять лет получили среднее образование 304 и восьмилетнее — 147 человек.

В новом учебном году предстоит решить еще более ответственные задачи. С ними можно справиться только общими усилиями.

Выступили также: И. С. Барканов — начальник районного отдела внутренних дел, В. П. Иванов — заместитель директора по учебно-воспитательной работе ГПТУ № 6, А. С. Голубев — заместитель председателя райисполкома.

Своих наставников — педагогов приветствовали пионеры.

Бо...
в...
роенны...
колхоз...
реконст...
нам со...
ческого...
требова...
ределен...
КПСС...
СССР...
шему р...
зайства...
РСФСР...
Осущ...
диозной...
програм...
всех ц...
зов и...
она со...
нировке...
ветстви...
планир...
Одни...
сельско...
являетс...
нов раз...
среде...
высокие...
тарно-г...
ва. В с...
ным тр...
пользо...

СБ

«Зел...
мой сп...
ле, что...
Бабинц...
ления...
Тяжелы...
нему на...
края. Т...
массы...
приходи...
— А...
услыша...
же голо...
кукуруз...
на сило...
ка. Из...
текла...
прицеп...
Сюда...
гие...
подстави...
началом...
время...
нуги в...
кузов...
— От...
едва...
подоше...
торной...
нов...
силоса...
занято...
один...
транше...
два...
работают...
А. И...
шиной...
нас с н...
товке к...
ший пр...
и сейч...

МО

Успе...
служив...
тановк...
мастер...
приятн...
Иванов...
станов...
—140...
Не...

НЕЧЕРНОЗЕМЬЮ — ЛУЧШИЕ ПРОЕКТЫ

КОЛОНКА Информации

В школе

передовых методов

В течение трех дней в ПМК-538 проходила зональная школа передовых методов отделочных работ Северо-Западной зоны РСФСР.

Представители Ярославской, Костромской, Ивановской, Вологодской, Новгородской, Архангельской и Псковской областей ознакомились на строительстве животноводческого комплекса совхоза «Опочецкий» с организацией отделочных работ методом комплексной их механизации.

По окончании работы школы рабочие-отделочники и специалисты обменялись мнениями. Принята рекомендация по внедрению комплексной механизации отделочных работ в других мехколоннах.

В. НИКОЛАЕВ,
главный инженер ПМК-538.

Технологическая конференция

В течение двух дней в Опочецком торфопредприятии проходила технологическая конференция работников торфяной промышленности нашей области. Заслушаны доклады и сообщения инженерно-технических работников предприятий о дальнейшем повышении эффективности торфяного производства. Присутствующие ознакомились с новинками технологического оборудования.

Интересно прошли соревнования на лучшего механизатора-машиниста уборочных машин. Механизатор нашего предприятия Виктор Васильевич Елисеев занял второе место. На первом и третьем оказались представители Псковского и Трипецкого предприятий.

В. МЕНЬШОВ.

Чествовали

передовиков

Недавний выезд агитбригады районного Дома культуры в Каленидовское отделение совхоза «Салют» был посвящен чествованию передовиков производства. Участниками художественной самодеятельности для каждого из них был подготовлен концертный номер.

В программу входили песни и танцы, стихотворения и басни. С большим успехом выступили перед присутствующими Зинаида Ларионова, Клара Орловская, Мария Богданова. Тепло встречали зрители выход на сцену «Еламира» Ефимова, Аркадия Трофимова и других исполнителей.

С интересом была прослушана лекция зам. начальника РОВД В. А. Волкова на тему «Роль общественности в укреплении правопорядка».

В. ИВАНОВА,
А. ГРИГОРЬЕВА.

Из нового урожая

В совхозе «Красный фронт» сад занимает 29 гектаров. В нынешнем году урожай яблок хороший. Чтобы получить от него соответствующий доход, совхоз организовал производство фруктового сока.

Цех, конечно, небольшой. В нем установлены мойка яблок, дробилка и большой пресс, с помощью которого уже отжато 8 тонн сока. Полученная продукция сдана на хлебокомбинат. Находят применение и отходы: жом идет на корм свиньям.

А. ВЛАДИМИРОВ.

БОЛЬШИЕ задачи по преобразованию сел и деревень в красивые и благоустроенные поселки совхозов и колхозов, построенные или реконструированные по законам современного социалистического градостроительства и требований архитектуры, определены постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР».

Осуществление этой грандиозной по своим масштабам программы уже началось. Для всех центральных усадеб колхозов и совхозов нашего района составлены проекты планировки и застройки в соответствии со схемой районной планировки.

Одним из преимуществ сельского населенного пункта является его непосредственное размещение в природной среде, что обеспечивает его высокие эстетические и санитарно-гигиенические качества. В связи с этим обязательным требованием является использование ландшафта, уме-

лое включение в планируемую структуру водоемов, озелененных пространств или части лесного массива.

Очень важно использовать черты неповторимости, своеобразия и красоты сельских поселений Нечерноземной зоны, разнообразные архитектурно-планировочные приемы.

В настоящее время, как и многие века назад, природные особенности участка и его окружение всегда подсказывают планировочное решение, основную градостроительную идею, оказывают влияние на взаимоотношение архитектуры и природы.

Так, река Исса, озеро Глубокое оказали главное влияние на планировочную композицию соответственно поселков Варыгино и Глубокое. Проекты их составляются мастерской № 6 института «Росгипрожилсельстрой».

В современной проектной практике наилучшее распространение получили асимметричные композиции поселков, что продиктовано главным образом природными факторами: изгибом реки,

рельефом, наличием зеленых насаждений и другими элементами ландшафта. Например, главные улицы поселков Мартиново (колхоз имени Мичурина), Балахи («Красный Октябрь») имеют по проекту изогнутую линию застройки, повторяя рельеф местности.

Центр современного села, как и в прошлом, является главным элементом архитектурно-пространственной композиции поселка и, как правило, включает в себя центральную площадь с общественными зданиями, притягивающие к ней группы жилых домов, главную улицу поселка и парк со спортдвором.

Неплохо застраивается общественный центр в поселке Норкино совхоза «Салют», где уже возведены административное здание, столовая, магазин, объединенные общей площадью. Начато строительство общественного центра в деревне Барсаново (административное здание), в Духнове, Балахах и других.

Нечерноземной зоне принадлежит исключительное место как главной сокровищнице

народного зодчества и национальной культуры Российской Федерации. Кроме известных шедевров древней архитектуры, по всему Нечерноземью разбросаны малоизвестные памятники, обладающие всеми чертами подлинного искусства.

При составлении проектов планировки памятники архитектуры гармонично вписываются в застройку. Так, проект планировки и застройки дер. Духново удачно подчеркивает в своей композиции здание церкви, памятники культовой архитектуры.

Жилая застройка в проектах представлена одно- и двухэтажными домами. И во всем этом нашли свое отражение лучшие приемы и принципы современной планировки. Претворение проектов в жизнь коренным образом изменит облик центральных усадеб хозяйств.

А. Соловьева,
районный архитектор.



СЫТНОЙ БУДЕТ ЗИМОВКА

«Зеленое море!». Так назвал мой спутник кукурузное поле, что находится за деревней Вабинцы Барсановского отделения совхоза «Опочецкий». Тяжелые волны пробегали по нему на ветру от края до края. Такой урожай зеленой массы, признаюсь, мне редко приходилось видеть.

— А вот и «корабль», — услышал я за собой все тот же голос. За высокой стеной кукурузы виднелась верхушка силосоуборочного комбайна. Из его раструба потоком текла в кузов тракторного прицепа измельченная зелень.

Сюда уже подходили другие «Беларуси», готовые подставить свои тележки. С началом загрузки мы засекли время. Ровно через три минуты наполнился трехтонный кузов.

— Отвозить пять тракторов едва успевают, — говорит подошедший бригадир тракторной бригады П. А. Антонов. — А всего на закладке силоса в отделении их девять занято. Кроме тех, что видите, один трактор к силосной траншее солону доставляет, два — на трамбовке. И все работают с напряжением.

А. И. Яковлев за своей машинной комбайн водит. Он у нас с начала страды на заготовке кормов трудится, хороший пример показывает. Вот и сейчас... — сами видите. На

этом мелиорированном поле 15 гектаров кукурузы. У деревни Белоусы почти столько же. Да только ли это? И первое слово, как говорится, за ним, комбайнером.

Проезжая, мы заметили, как у Белоусовской фермы трамбовщик уже спускался с заполненной траншеи, переезжал в Барсаново. Закладка силоса полным ходом идет и на других участках. Об этом рассказал нам диспетчер совхоза П. А. Алексеев:

— Такой же механизированный отряд действует и в Варыгинском отделении. Организованно ведутся работы, слаженно трудятся механизаторы. Им есть что убирать:

силосные культуры уродились неплохо. По совхозу каждый день в запасах сочных кормов получаем прибавку около 120 тонн. Задание по заготовке силоса надеемся перевыполнить. Уже сейчас его запасено 2525 тонн — 49 процентов к плану. А с заданием по селу давно справились.

Проезжая мимо совхозных полей, с удовлетворением замечаешь выросшие скирды соломы. Половина ее — прессованная. Словом, в этом хозяйстве для скота сытной будет зимовка.

Е. Самульцын.

НА СНИМКАХ: А. И. Яковлев и агрегат за работой. Фото Ю. Орлова.



МОЛОДЕЦ, ИВАН ВЛАДИМИРОВИЧ!

Успешно трудится на обслуживании холодильных установок в совхозных столовых мастер-наладчик нашего предприятия Иван Владимирович Иванов. Плановые задания он постоянно выполняет на 135-140 процентов.

Не случайно молодой ком-

мунист зимой стал участником областного соревнования мастеров-наладчиков и занял там первое место. Он оказался победителем и на следующем этапе — в зональных состязаниях.

Свое мастерство в выполнении практических заданий,

знание правил монтажа, пуска, наладки и эксплуатации машин и оборудования, техники безопасности и противопожарной охраны продемонстрировал Иван Владимирович и во втором Всесоюзном конкурсе на лучшего мастера-наладчика, который состоялся в Ли-

пецкой области.

В молодежной группе он занял второе место. За высокие достижения мастеру-наладчику вручены серебряная медаль, транзисторный приемник, бесплатная путевка в дом отдыха на Черное море и денежная премия 100 рублей.

Т. Коробова.

Районное объединение «Сельхозтехника».



В Советском Союзе — первом в мире государстве всеобщего образования — 1 сентября каждый третий гражданин начал новый учебный год. НА СНИМКЕ: первый раз в первый класс... Воспитанни-

цы фрунзенского детского сада № 79 Вероника Черепанова и Эмма Салахиева стали первоклассницами.

Фото В. Морева и М. Шлафштейна.

Фотохроника ТАСС.

КАК «ЗАПЛОМБИРОВАТЬ» ДЕТАЛЬ

Пластмассовая пломба в зубоорачебном деле не диковинка. А если в «пломбе» нуждается деталь машины? Ведь даже самая маленькая трещина выводит деталь из строя, приходится ее заменять, а это большие экономические потери. Как «запломбировать» раковину или трещину? Оказалось, что пластмассы типа АСТ-Т обеспечивают прекрасную сцепляемость с металлической поверхностью. Пластмассы холодного затвердения широко используются в ремонте оборудования.

С помощью пасты АСТ-Т можно восстанавливать каретки токарных станков, плоскости трения планшайб, заделывать раковины в литье.

На Всесоюзном смотре достижений слесарей-новаторов на ВДНХ СССР демонстрируется планшайба карусельного станка модели 1М553, которая после заливки пластмассовой поверхности трения надежно служит в течение пяти лет.

Л. Владимиров.

(ВДНХ СССР—ТАСС).

Комплексная программа СЭВ — в действии

Научно-техническая интеграция

АВТОМАТИЗАЦИЯ сложных технологических процессов, обработка информации и управление целыми отраслями народного хозяйства — эти научно-технические и экономические задачи решаются сейчас единой системой электронных вычислительных машин в странах — членах Совета экономической взаимопомощи. Эта система ЭВМ — одно из крупнейших достижений интеграции в области науки и техники братских стран социализма.

Совместные усилия ученых и специалистов социалистических стран дают важные практические результаты. Только в 1971—1974 годах закончено около 2000 научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ. Разработано около ста новых типов приборов и оборудования для научного приборостроения, освоено более 35 видов современного оборудования и аппаратуры в различных отраслях хозяйства.

Страны — члены СЭВ наметили планы дальнейшего многостороннего сотрудничества еще почти по двум тысячам тем. Эта программа охватывает различные отрасли народ-

ного хозяйства, в том числе энергетику и электротехнику, металлургию и химию, машиностроение, транспорт и связь, сельское хозяйство, легкую и пищевую промышленность, здравоохранение, приборостроение. В реализации такой обширной программы принимают участие более 1500 научно-исследовательских институтов.

Большое внимание страны — члены СЭВ уделяют проведению теоретических и экспериментальных исследований в области ядерной физики.

Важное значение приобретает сотрудничество ученых и специалистов социалистических стран в исследовании и использовании космического пространства в мирных целях. По программе «Интеркосмоса» уже запущено 12 искусственных спутников Земли.

Углубление и совершенствование научно-технической интеграции способствует быстрейшему развитию экономики, дальнейшему подъему науки и техники в странах социализма.

В. Куликов, корр. ТАСС.

Успех коммунистов

РИМ. С успехом продолжается в Италии ежегодная кампания Итальянской коммунистической партии по подписке на газеты и журналы, издаваемые ИКП.

Как сообщает газета «Унита», в фонд коммуни-

стической печати уже собрано свыше 3.384 миллионов лир. Это почти на 100 миллионов лир больше, чем было собрано в этот фонд в конце августа прошлого года. (ТАСС).

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 СЕНТЯБРЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Программа мультфильмов. «Влюбленный облак». «Бешеный поезд». 9.55 — М. Горький. «Фальшивая монета». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 12.10 — 12.30 — Международный фестиваль телевизионных программ. «Радуга». Финляндия. 14.00 — К 30-летию со дня провозглашения Демократической Республики Вьетнам. Программа документальных фильмов. 15.00 — Концерт коллективов художественной самодеятельности. 15.20 — «Экономическое сотрудничество социалистических стран». 15.50 — «Образ коммуниста в творчестве М. А. Шолохова». 16.30 — «Поэт И. Скочков». 17.00 — Для детей. «Сказки Прикинделя». Фильм. 17.30 — Новости. 17.40 — «Экран в сентябре». 18.15 — «Распахнула школа двери». 18.30 — Г. Фольф. «Итальянская серенада». 18.35 — «Подвиг». 19.05 — «Народное творчество». Обзорные. 19.45 — «За двумя зайцами». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — Кубок европейских чемпионов по хоккею. ЦСКА — «Тесла». 2 и 3 периоды. 22.40 — «Музыканты о музыке». 23.25 — Новости.

3 СЕНТЯБРЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 — «Народное творчество». Обзорные. 10.55 — «На экране — кинокомедия». «За двумя зайцами». Художественный фильм. 12.10 — 12.50 — «Поэт И. Скочков». 14.00 — «Звено цепи». Телевизионный документальный фильм. 14.30 — «Наука сегодня». 15.00 — М. П. Прилежаева. «Удивительный год». 15.30 — «Рассказы о профессиях». Сварщик. 16.10 — «Фильм — детям». Программа короткометражных телевизионных художествен-

ных фильмов. «Первое признание». «Мушкетеры». 17.15 — «Веселые старты». 18.00 — Новости. 18.10 — Короткометражный фильм. 18.30 — Премьера телевизионного музыкального фильма. «Прелюдии». 19.00 — «Активный борец за мир и дружбу». К 75-летию со дня рождения президента Финляндии Урхо Калева Кекконена. 19.30 — Международная товарищеская встреча по футболу. Олимпийская сборная СССР — сборная ГДР. Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. В перерыве — тираж «Спортлото». 21.15 — «Время». 21.45 — «Лица друзей». Ведет передачу писатель А. Алексин. 22.30 — Международный турнир по художественной гимнастике. «Золотой обруч». 23.00 — Новости.

4 СЕНТЯБРЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Веселые старты». 10.15 — «Лица друзей». Ведет передачу писатель А. Алексин. 11.00 — Кинообозрение. «Москва». 11.30—12.00 — «Прелюдии». Телевизионный музыкальный фильм. 14.00 — Программа документальных фильмов. 14.30 — «Дороги за горизонт». Телеочерк. 15.00 — «О социалистическом реализме». Класс разрядников. 16.30 — Концерт украинской народной песни. Передача из Одессы. 17.00 — «Человек и закон». 17.30 — «Актриса». Телевизионный фильм. 18.10 — Новости. 18.20 — Киножурнал. 18.30 — Премьера телевизионного документального фильма. «Вьетнамский меридиан». 19.10 — Д. Шостакович. «Шестая симфония». Исполняет симфонический оркестр Ленинградской филармонии. 19.40 — «Авария». Премьера телевизионного художественного фильма. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — В эфире — «Молодость». «Что? Где? Когда?». Викторина. 22.10 — Меж-

дународный турнир по художественной гимнастике «Золотой обруч». 23.00 — Новости.

5 СЕНТЯБРЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — На приз клуба «Кожаный мяч». 10.00 — «Авария». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 11.20—12.10 — «Музыканты о музыке». 13.55 — «Сад в пустыне». Телевизионный документальный фильм. 14.00 — «Основы советского законодательства». 14.40 — «Русская речь». 15.25 — «Москва и москвичи». 15.55 — В эфире — «Молодость». 16.25 — «Смелые люди». Художественный фильм. 18.00 — Новости. 16.10 — «Водоворот». Телефильм. 18.35 — «Мой завод — моя семья». Тематическая передача. 19.05 — «Скрипка, виолончель и гитара». Концерт. Передача из Киева. 19.50 — «Авария». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Танцует Майя Плисецкая». 22.45 — «Вечер оперетты».

6 СЕНТЯБРЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Абвгдейка». 10.00 — «Авария». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 11.05 — «Для вас, родители». 11.35 — Музыкальная программа. «Утренняя почта». 12.05 — Рассказы о художниках. Народный художник СССР К. Юон. 12.30 — «Музыкальный календарь». 13.00 — «Здоровье». 13.30 — Человечество. Земля. Вселенная. 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — «Спартак». 16.20 — «В мире животных». 17.20 — Премьера телевизионного документального фильма. «Главная улица России». 1-я серия. «Исток». 18.00 — Новости. 18.15 — «Одуванчик». Мультфильм. 18.35 — «Песня - 75». 18.55 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (М). 2-й тайм. 19.45 — «Незадачливые похитители». Ху-

КИНО

Сегодня в Опочке «МАЯК»

Художественный фильм «ШАХ КОРОЛЕВЕ БРИЛЛИАНТОВ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Совхоз «Красный фронтвик» ПРОДАЕТ НАСЕЛЕНИЮ поросят по средам и пятницам по 2 руб. 40 коп. за килограмм веса. Администрация.

Опочечкому лесхозу ТРЕБУЮТСЯ:

лесорубы, шоферы 1, 2, 3-го классов, трактористы на тракторы ТДТ-40 и МТЗ-52, главный механик со средним или высшим специальным образованием с окладом 150 рублей в месяц. Администрация.

Склад заготконторы, а также все магазины и заготовительные пункты в городе и на селе, работающие от заготконторы, принимают свежую клюкву по цене 80 копеек за килограмм.

Лучшим сдачникам клюквы райпо будет продавать товары повышенного спроса. Администрация.

Склад заготконторы, а также грибоварочные пункты в деревнях Авсейково и Рассовы ПРИНИМАЮТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ свежие грибы по цене за килограмм:

белые 1 сорт — 1 руб. 20 коп., белые 2 сорт — 90 коп., рыжики и грузди 1 сорт — 80 коп., рыжики и грузди 2 сорт — 70 коп., подберезовики — 50 коп., подберезовики — 40 коп., подгрузди, моховики — 45 коп., волнушки — 50 коп., прочие грибы: сыроежки, горькушки и т. д. — 40 коп. Грибы сушеные: белые 1 сорт — 14 руб., белые 2 сорт — 9 руб., белые 3 сорт — 4 руб. Администрация.

ВКУСНО, НЕДОРОГО, ПИТАТЕЛЬНО!

4 сентября 1975 года с 11 до 14 часов в столовой № 1 Опочечкого райпо (на рынке) ПРОВОДИТСЯ ДЕГУСТАЦИЯ ПЛАВЛЕННЫХ СЫРОВ. Правление райпо.

Фантазия и мастерство сыроделов создали более 50 видов плавленых сыров. Каждый из них хорош по-своему. Брикетик плавленого сыра хорошо взять в поход, на рыбалку, на охоту.

Плавленый сыр — это первые и вторые блюда, дополнение к любой закуске и даже лакомство и деликатес! В нем содержатся белки, жиры, углеводы, витамины, отлично усваивающиеся и необходимые человеку. Дома, в дальней поездке, на работе и отдыхе — повсюду быстро приготовленный аппетитный завтрак с плавленым сыром доставит вам удовольствие. Как отличная закуска, плавленый сыр всегда украсит ваш повседневный и праздничный стол.

Чтобы при хранении сыры не высыхали и не черствели, их надо завертывать в полиэтиленовую ткань и держать в прохладном месте. Удобная упаковка из фольги надолго сохраняет его свежесть и аромат.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 34. Типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 2108. Тираж 6474.